

# 2021年佛山中考定于6月26日至28日进行 维护考点周边环境 部分路段实施管制

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)2021年佛山市高中阶段学校招生统一考试(以下简称“中考”)定于6月26日至28日进行,九江镇共设九江镇初级中学考点、九江镇华光中学考点和九江镇儒林初级中学三个考点。

记者从九江交警中队获悉,为确保九江镇中考的安全与有序进行,考试期间,将会对考点周边环境安全和道路交通实施管制措施。

## 管制措施

- ①禁止考点周边500米范围的厂企、建筑工地等产生噪音污染;禁止庙宇、民居等燃放鞭炮等影响考生考试和休息。
- ②九江镇初级中学周边路段禁止机动车通行(管制范围内居民车辆除外),放行车辆禁鸣喇叭,限速20公里行驶。
- ③九江镇儒林初级中学门前新堤西路路段,誉江华府路口到洛口派出所路口实施单边封闭,车辆禁止通行;江滨七街路段封闭,禁止通行。观音庙路段由北往南向江滨方向实施单向行驶,提供绕行车辆通行。
- ④九江镇华光中学门口的校园路禁止无关机动车辆驶入,放行车辆禁鸣喇叭,限速20公里行驶;学校门口校园路的桥上禁止停放车辆。
- ⑤6月28日上午8:20~9:10英语听力考试时,各考点门前及周边相关路段禁止所有车辆行驶。
- ⑥九江镇游泳活动中心管制时间:6月26日下午14:00~17:00,6月27日至28日上午8:00~12:15,下午14:00~17:00。

## 设黄码专用采样点 24小时提供服务

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/何家仪)近日,记者从九江镇卫健办获悉,从6月19日起,南海区第九人民医院发热门诊(九江镇儒林西路50号)设置粤康码“黄码”人员24小时专用核酸采样点,咨询电话

为86513139、17796002107。日前,九江镇西桥社区卫生服务站粤康码“黄码”核酸采样点已暂停使用。持粤康码“绿码”的市民仍可到南海区第九人民医院、南海区中医院沙头分院进行核酸检测。

## 路灯故障缺亮 城管协调修复

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/吴劲延 摄影报道)近日,九江镇综合行政执法办数字中心接到市民反映,在九江镇沙头民康路12号有路灯存在故障,导致该巷子一半路段处于黑暗中,对过往行人造成不便,且存在一定的安全隐患。目前,经过该部门协调处理,该路灯已进行了更换,重新亮起来了。

收到市民反映后,九江镇综合行政执法办数字中心马上安排采集员核实情况,确认现场如市民所述。数字中心值班坐席员将情况反馈给相关部门,工作人员随后到达现场,对该路灯的灯泡进行了更换。

九江镇综合行政执法办数字中心还安排采集员对小街小巷、老旧社区、偏僻路段展开一次细致排查,换装问题路灯。

九江镇综合行政执法办数字中心相关负责人表示,将加强日常管理,路灯出现问题后及时维护,建立长效机制,确保路灯在夜间照亮群众的回家路。



故障路灯更换了灯泡,重新亮了起来。

# 反诈APP及时预警 5万多元保住了

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰 陈嘉仪)“我差点就转账给骗子了,还好你们及时赶到,非常感谢你们”6月17日,九江市民李女士(化名)给九江派出所民警送来一封感谢信,感谢民警及时帮助自己保住了5万多元。

6月16日下午,李女士接到一自称“省公安厅”工作人员的电话,告知李女士涉嫌一宗“洗黑钱”犯罪案件,需要配合公安机关调查,否则将可能冻结其名下所有财产。李女士在九江经营着一

家商铺,担心影响生意的她一下子慌了神,于是赶紧按照指示,在对方发来的网页链接中填写身份证、银行卡等个人信息,并根据对方的要求,准备进行转账操作,以供资金“查验”。

万幸的是,李女士下载了“国家反诈中心”APP,反诈中心监测到李女士正在遭受电信网络诈骗,第一时间向九江派出所发来了预警。担心李女士已被骗子“洗脑”,九江派出所洛口社区民警中队民警关文强和辅警关绍初迅速出发,来到李女士所在的商铺。

“我没有犯法,你们一定要相信我!”看见民警到来,李女士一开始非常紧张,不停地向民警解释,说着还拿出手机准备转账,以此证明自己的“清白”。民警关文强连忙上前阻止了李女士的行为,向她详细地讲解冒充“公检法”诈骗的套路。

听完民警的话,李女士这才恍然大悟,握着民警的手再三致谢,并表示,将会以自身的经历提醒身边的亲朋好友,推荐大家一起下载安装“国家反诈中心”APP。

## 沙咀社区网格员发挥“社会治理协管员”作用,快速处理安全隐患 电线掉落存隐患 网格员快速处理



网格员找来梯子处理掉落的通讯线路。 通讯员供图



在网格员的监督下,违规广告牌已被拆除。 通讯员供图

监控录像后,发现是一辆超过线路高度的大货车在此强行通过,造成线路拉断并掉到路面中央。经镇智慧城市管理指挥中心协调,相关通讯公司负责人迅速派出工作人员修复通讯线路;同时社区也加强了辖区内相关交通问题的道路指引。

网格员充分发挥“社会治理协管员”的作用,快速处理安全隐患,获得周边居民的一致好评。

日前,沙咀社区第三网格(沙咀四村)网格员在辖区内进行日常巡查时,发现位于沙咀四村的海健模具楼房顶部违规设置了广告牌,且安装简陋,存在高空安全隐患,影响了村容村貌。

网格员立刻将情况上报沙咀智慧社区工作站,工作站处置员接报后迅速到达现场,并会同网格员一起对该店负责人进行教育,要求其即时进行整改。经网格员劝导后,负责人很快接受了教育,并在网格人员的监督下将违规设置的广告牌进行了拆除。

### 九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩)近日,九江沙咀社区第二网格(红星细闸三村)网格员巡查时,发现位于该社区红星三巷的路面上有通讯线路断开,并悬挂在道路中间,给出行的居民和车辆带来不便,存在着安全隐患。

网格员迅速在周围设置警示标志,提醒过往的行人和车辆注意安全,随后将情况上报网格化平台,并在附近找来了梯子,将掉落的通讯线路处理好,以防发生交通事故。

社区处置人员查看该处

沙咀社区网格员信息			
社区智慧工作站站长: 林嘉洪 1501777456			
网格名称	网格长	网格巡查员	
沙咀一村	霍敏仪 13500262144	霍国权 13690542163	陈锦厚 13431680886
沙咀红星、细闸、三村	关绮芬 13516614757	霍志权 13535888738	黄用华 13336437702
沙咀四村	梁德祺 13927795131	霍耀权 1392772292	关金成 13630167488
社区处置员	霍敏仪 13500262144	坐席人员	曾醒辉 13790073534
	关绮芬 13516614757	系统管理员	曾醒辉 13790073534
	梁德祺 13927795131		

## 刷老人卡搭公交 即可识别粤康码

为进一步方便老年人在疫情期间乘坐公交,自2021年6月19日起,全市公交车新增“刷卡识码”功能,即持本市老年人优待证乘坐本市公交车,刷卡未提示“健康码异常”或“黑名单”等警示信息,无需再出示粤康码;否则,仍应出示手机粤康码绿码方可乘车。另外,未申领老年人优待证的老年人,仍可凭手机粤康码绿码或彩色打印的“粤康码”绿码(7天之内有效)乘坐公交车。

说到老年人优待证,这里有你关心的问题。

问:佛山户口和非佛山户口的优惠政策一样吗?  
答:一样。只要是同种类的老年人优待证(同为蓝卡或黄卡),享受的优惠政策是相同的。

### ◎使用范围

问:老年人优待证可以在哪里使用?  
答:

- 1.乘坐佛山市各区内全部线路的编码公交车。
- 2.佛山非编码公交(包括城巴、旅游专线等)、岭南通的其他应用领域如广州市公共汽车等。(扣费标准与普通广佛通卡相同)
- 3.《佛山市老年人优待证》规定的其他使用范围。

### ◎挂失补办

问:优待证丢失了怎么办?  
答:有两种补办方法:  
1.持相关资料到各区广佛通客服中心办理挂失补办手续。(南海和顺德区可到各镇交警所办理)  
2.微信搜索小程序“广佛通线上客户服务”在线补办。

问:遇到卡片故障怎么办?  
答:

- 1.持卡到广佛通客服中心处理,接受卡内预存金额的转移,并领取“临时卡”,补办成功后,再凭临时卡与回执领回新证。
- 2.微信搜索小程序“广佛通线上客户服务”在线补办。

### ◎有关办理

问:户口不在佛山也可以申办老年人优待证吗?  
答:可以。佛山市老年人优待证的申办条件是:在本市居住的市民,年满60周岁,无论是否具有佛山市户籍,都可以申办老年人优待证。年满60周岁可办理蓝卡,年满65周岁可办理黄卡。

问:办理流程是怎样的?  
答:市民初次办理优待证:可在所在村(居)委、街道办按相关要求提交身份证、户口本(或居住证)、相片等资料申请办理。

### ◎有关优惠

问:优待证的优惠力度都一样吗?  
答:持蓝卡乘车的老人,乘坐佛山市内编码公交享受半价优惠;持黄卡乘车的老人,则享受免费乘车的优惠。